Patronat Honorowy Zarząd Główny
Związku Polskich Artystów Fotografików

Regulamin Ogólnopolskiego Konkursu Fotograficznego

“Pokaż swój świat”

Przepisy ogólne

1.1. Organizatorem Ogólnopolskiego Konkursu Fotograficznego, zwanego dalej „Konkursem”, jest Portal “ Wrota Świętokrzyskie” z Kielc.

1.2. Patronat nad konkursem i wystawą pokonkursową obejmuje Związek Polskich Artystów Fotografików Okręg Świętokrzyski.

1.3. Celem Konkursu jest rozwijanie wrażliwości artystycznej wśród społeczeństwa.

1.4. W Konkursie może wziąć udział każdy fotografujący, zarówno amator jak i zawodowiec.

1.5. Tematyka nadsyłanych prac musi być ściśle związana z tytułem konkursu, prace powinny dotyczyć miejsc, wydarzeń i osób z terenu Polski. . 

1.6. Nadesłanie prac na Konkurs oznacza akceptację jego warunków, wyrażonych w niniejszym regulaminie.

przepisy dotyczące prac

I.1. Konkurs przeprowadzony zostanie w następujących kategoriach:

1) „Amatorzy”

2) “Zawodowcy”

I.2. Każdy uczestnik może nadesłać łącznie do 5 fotografii w formie odbitki kolorowej bądź czarno-białej, na papierze fotograficznym, w formacie min. 20X30 cm, preferowany format 30x40 cm. Zestaw prac (np. Tryptyk ) traktowany będzie jako jedna praca, pod warunkiem rzetelnego opisania zestawu na odwrocie prac.

I.3. Technika wykonanych i nadesłanych prac jest dowolna.

I.4. Fotografie mogą należeć tylko do jednej kategorii.

Kategoria, w której zostaje zgłoszone zdjęcie, musi zostać oznaczona na odwrocie odbitki, w postaci symbolu „K1” dla kategorii pierwszej -”Amatorzy” oraz odpowiednio „K2”   dla “Zawodowców”.

I.5. Oprócz oznaczenia kategorii jak w punkcie 1.4 , na odwrocie odbitki musi znaleźć się godło autora oraz tytuł zdjęcia. Na pracach nie należy umieszczać żadnych innych danych.

I.6. W Konkursie mogą brać udział jedynie te prace, które nie zostały nigdzie wcześniej publikowane, ani nie brały udziału w żadnym innym konkursie. Uczestnik Konkursu ponosi pełną odpowiedzialność za ewentualne wady prawne pracy zgłoszonej do konkursu.

I.7. Fotografie należy nadsyłać na Konkurs jako przesyłkę pocztową lub przesyłkę kurierską (na koszt nadsyłającego). Materiał nadesłany powinien być dobrze zabezpieczony przed zniszczeniem.

I.8. Do dużej koperty (zaadresowanej na: Portal Wrota Świętokrzyskie, Biuro Komunikacji Społecznej, Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego, Kielce, al. IX Wieków Kielc 3,  25-516 Kielce z dopiskiem: „KONKURS FOTOGRAFICZNY”) należy włożyć oznaczoną pracę (prace) oraz drugą, zaklejoną kopertę, oznaczoną na zewnątrz godłem, która zawierać będzie w środku informacje z następującymi danymi:

- imię i nazwisko autora, data urodzenia, adres korespondencyjny, telefon, e-mail (nieobowiązkowo);

· wykaz nadesłanych prac z opisem takim samym jak na każdym ze zdjęć (kategoria, tytuł)

· płytę CD lub DVD z fotografiami przesłanymi na Konkurs w rozdzielczości 300 dpi, akceptowane formy plików to jpg lub tif, opisaną godłem autora i kategorią,

- następującą, podpisaną klauzulę: "Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Organizatora „Ogólnopolskiego Konkursu Fotograficznego w celach wynikających z regulaminu tego Konkursu, zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych (tj. z 2002 r. Dz. U.  nr 101, poz. 926 z późniejszymi zmianami). Poprzez wysłanie zdjęć na Konkurs, nieodpłatnie przenoszę na Organizatora wszelkie autorskie prawa majątkowe do nich, na wszystkich polach eksploatacji, o których mowa w art. 50 Ustawy z dnia 4 lutego 1994 roku o prawie autorskim i prawach pokrewnych (tj. z 2006 r. Dz. U. nr 90 poz. 631 z późniejszymi zmianami)."

I.9. Prace nie spełniające powyższych wymagań nie będą rozpatrywane przez jury konkursu.

I.10. Organizator nie zwraca prac biorących udział w Konkursie, prac zdyskwalifikowanych jak również z niego wyłączonych. Wyjątkiem może być sytuacja, kiedy autor prac pisemnie poprosi o ich zwrot, dołączając zaadresowaną kopertę odpowiedniej wielkości ze znaczkiem.

Terminarz

I.11. Termin nadsyłania prac mija dnia 15 Października 2009 roku (decyduje data stempla pocztowego lub data uwidoczniona na dowodzie nadania przesyłki poczta kurierską).

I.12. Fotografie nadesłane po terminie nie będą brane pod uwagę w Konkursie.

I.13. W skład Jury Konkursu (Jury) wchodzą: 

1. Mariusz Wideryński – artysta fotografik, prezes ZG ZPAF – Warszawa,

2. Zdzisław Słomski  - artysta fotografik, Przewodniczący OKK- Okręgu Świętokrzyskiego ZPAF - Radom

3. Jarosław Korbiński – artysta fotografik, członek  Okręgu Świętokrzyskiego ZPAF,
4. Dariusz Detka- Gospodarz Portalu „Wrota Świętokrzyskie”

5. Małgorzata Michałowska- Wójcik- wicedyrektor Wojewódzkiego Domu Kultury w Kielcach

I.14. Ocena prac przez Jury nastąpi do dnia 15 Listopada 2009 roku. Decyzja Jury jest ostateczna i nie podlega weryfikacji. Jury zastrzega sobie prawo nie wyłaniania zwycięzców, jak i przyznawania miejsc równorzędnych. Praca zespołu Jury będzie dwuetapowa ; w pierwszej ocenie zostanie wyłoniona grupa autorów zakwalifikowanych do wystawy, a następnie w drugim etapie zostanie wyłoniona grupa zwycięzców konkursu.

I.15. Zwycięzcy Konkursu zostaną powiadomieni przez organizatora listownie do dnia 30 listopada 2009 roku.

I.16. Wyniki Konkursu zostaną podane niezwłocznie na stronach internetowych Portalu “Wrota Świętokrzyskie”.

I.17. Uroczyste rozdanie nagród, wraz z wystawą najlepszych i wyróżnionych  prac (wernisaż Konkursu) nastąpi w Wojewódzkim Domu Kultury w Kielcach ul. Ściegiennego 6, w terminie grudzień 2009/ styczeń 2010. .

Nagrody i wyróżnienia

I.18. Nagrody i wyróżnienia zostają przyznane oddzielnie w każdej z kategorii.

I.19. Pula nagród rzeczowych, przewidzianych w konkursie, wynosi 10.000 zł. 
I.20. Prace zwycięzców zostaną wyeksponowane podczas wernisażu Konkursu w Wojewódzkim Domu Kultury w Kielcach ul. Ściegiennego 6, w terminie grudzień 2009/styczeń 2010. 


Wykorzystanie NADESŁANYCH prac

I.21. Organizator uzyskuje prawo do wykorzystania nadesłanych na konkurs prac (oznaczonych imieniem i nazwiskiem autora) tylko do celów promocji konkursu, na wszystkich polach eksploatacji.
I.22. Ewentualne wykorzystanie nadesłanych na konkurs prac do innych celów będzie poprzedzone ustaleniami i zawarciem osobnych umów z autorami poszczególnych prac.
Organizatorzy.
