	JAK PRAWIDŁOWO SEGREGOWAĆ ODPADY - CZYLI CO MOŻEMY, 
A CZEGO NIE POWINNIŚMY WRZUCAĆ DO POJEMNIKÓW.

Do obu pojemników służących do zbierania szkła powinno się wrzucać przede wszystkim szklane opakowania po artykułach spożywczych (słoiki, butelki). Ważne jest, aby odpowiednio segregować opakowania szklane z podziałem na kolory, gdyż ułatwiamy w ten sposób ich recykling (przetworzenie na nowe słoiki i butelki).

Szkło bezbarwne – zbieramy do pojemników w kolorze białym, oznakowanych napisem „SZKŁO BEZBARWNE”.

Pojemnik na szkło bezbarwne

Wolno wrzucać

Nie należy wrzucać

butelki i słoiki bezbarwne

kolorowych opakowań szklanych, luster, szyb okiennych, szyb samochodowych, szkła zbrojonego, szklanek, kieliszków, szkła kryształowego, naczyń żaroodpornych, żarówek i świetlówek, kineskopów, wyrobów z porcelany i fajansu, doniczek, zniczy, szklanych opakowań po lekach oraz szkła gospodarczego (misek, szklanych talerzy, figurek itp.).
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	Szkło kolorowe – zbieramy do pojemników w kolorze zielonym, oznakowanych napisem „SZKŁO KOLOROWE”.

Pojemnik na szkło kolorowe

Wolno wrzucać

Nie należy wrzucać

butelki i słoiki kolorowe (zielone, brązowe i inne)

Nie należy wrzucać luster, szyb okiennych, szyb samochodowych, szkła zbrojonego, szklanek, kieliszków, szkła kryształowego, naczyń żaroodpornych, żarówek i świetlówek, kineskopów, wyrobów z porcelany i fajansu, doniczek, zniczy, szklanych opakowań po lekach oraz szkła gospodarczego (misek, szklanych talerzy, figurek itp.).

DLACZEGO WAŻNE JEST SEGREGOWANIE OPAKOWAŃ SZKLANYCH ?
Inne rodzaje szkła (niż słoiki i butelki) różnią się od nich składem chemicznym. Topią się one w wyższych temperaturach niż stłuczka z opakowań szklanych. Dlatego nie stopią się w hucie, w której jest przerabiana stłuczka pochodząca z selektywnej zbiórki. A to znaczy, że w pojemnikach na opakowania szklane są takimi samymi zanieczyszczeniami jak kawałki metalu.
· Jeden pojemnik na szkło pozwala oszczędzić rocznie kilka metrów sześciennych na składowisku odpadów.

· Zbierając szkło zapobiegamy dewastacji terenów, gdzie wydobywane są surowce.
· Każdy 1000 kilogramów zebranej stłuczki pozwala zaoszczędzić aż 1200 kilogramów surowców, z których produkuje się szkło (głównie piasku).

	Jakie surowce można wydzielić z odpadów komunalnych i co dalej z nimi zrobić ?
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Szkło bezbarwne – zbieramy do pojemników w kolorze białym, oznakowanych napisem „SZKŁO BEZBARWNE”.

Szkło kolorowe – zbieramy do pojemników w kolorze zielonym, oznakowanych napisem „SZKŁO KOLOROWE”.

Papier – do pojemników niebieskich, oznakowanych napisem „PAPIER”.

Metale i tworzywa sztuczne (butelki plastikowe, folie) – należy zbierać do pojemników w kolorze żółtym, oznakowanych napisem „METALE, TWORZYWA SZTUCZNE”.

Odpady organiczne (odpadki kuchenne, odpady zielone) – należy zbierać je selektywnie, by mogły być przetworzone w kompostowni na wartościowy kompost. Jeżeli możesz – sam poddawaj je kompostowaniu
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Selektywnie zbierane odpady poddawane są odzyskowi, w celu wykorzystania cennych substancji w nich zawartych. W ten sposób przyczyniamy się do ograniczenia wykorzystywania surowców naturalnych, zmniejszamy ilość odpadów przekazywanych na składowiska odpadów i chronimy środowisko naturalne.

Odpady niebezpieczne występujące w odpadach komunalnych.
Ważne jest, aby zbierać selektywnie odpady niebezpieczne, by nie trafiały one zmieszane z odpadami komunalnymi na składowiska odpadów.
Baterie i akumulatorki należy zbierać do specjalnie na nie przeznaczonych pojemników.
	Przeterminowane leki – oddaj do aptek, w których są pojemniki przeznaczone do zbierania tego rodzaju odpadów.

Olej odpadowy (przepracowany) jako wartościowy surowiec, który można odzyskać powinnyśmy „zdawać” do punktu zlewu. Punkty takie juz istnieją w ramach Gminnych Punktów Zbierania Odpadów Niebezpiecznych (przykładowy punkt zlewu oleju na zdjęciu).
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Odpady zanieczyszczone olejami (zużyte filtry olejowe, opakowania po olejach) jak również opakowania po farbach lakierach i środkach czyszczących – można przekazywać do GPZON.
Dlaczego warto zbierać selektywnie odpady?
1. Selektywne zbieranie odpadów umożliwia powtórne wykorzystanie cennych składników w nich zawartych, zachowanie surowców naturalnych oraz ogranicza degradację środowiska naturalnego – krajobrazu.

2. Recykling 1 Mg szkła pozwala zaoszczędzić: 600 kg piasku, 196 kg sody kalcynowanej, 196 kg wapienia i 68 kg skalenia – ogranicza degradację krajobrazu.

3. Wyprodukowanie 1 Mg papieru z makulatury chroni 17 drzew przed wycięciem, a 1 kg papieru poddany ponownemu przetworzeniu, to o 0,9 kg CO2 mniej w atmosferze.

4. Poddając recyklingowi jedną puszkę, oszczędzamy 90% energii potrzebnej do produkcji nowej, a wytworzenie 1 kg aluminium to emisja 9 kg CO2!
5. 1 litr oleju przepracowanego może zanieczyścić 1 mln litrów wody pitnej, co stanowi równowartość rocznego zapotrzebowania na wodę pitną dla 12 osób.

6. Składowiska odpadów to źródło ok. 3% emitowanych przez kraje UE gazów cieplarnianych. Jest to spowodowane wydzielaniem się metanu podczas rozkładu odpadów organicznych.

	JAK PRAWIDŁOWO SEGREGOWAĆ ODPADY - CZYLI CO MOŻEMY, 
A CZEGO NIE POWINNIŚMY WRZUCAĆ DO POJEMNIKÓW 
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Do pojemników w kolorze żółtym, oznaczonych napisem „METALE, TWORZYWA SZTUCZNE” powinniśmy wrzucać przede wszystkim:
- plastikowe butelki po napojach, 
- pojemniki i naczynia z tworzyw sztucznych (po kefirach, jogurtach, serkach),
- opakowania po chemii gospodarczej, 
- folię opakowaniową, woreczki, reklamówki, 
- odpady opakowaniowe z metali (metalowe puszki).
Nie należy wrzucać: 
- pojemników po olejach i smarach,
- tłustych butelek i pojemników z tworzyw sztucznych. 

Ważne jest, aby odpowiednio segregować odpady, gdyż ułatwiamy 
w ten sposób ich recykling (przetworzenie na nowe produkty).


	DLACZEGO WAŻNE JEST SEGREGOWANIE ODPADÓW.?
Segregując odpady zmniejszamy ilość odpadów, które trafiają na składowiska odpadów.  Warto wiedzieć, że:

· Czas rozkładu tworzyw sztucznych w środowisku naturalnym sięga setek lat, a podczas tego powolnego rozpadu do gleby przenikają toksyczne substancje dodawane do tworzyw sztucznych (np. związki metali ciężkich),

· Nie należy spalać tworzyw sztucznych (plastików) ze względu na emisję wielu trujących i rakotwórczych substancji (m.in. dioksyn),

· Poddając recyklingowi jedną puszkę, oszczędzamy 90 % energii potrzebnej do produkcji nowej oraz obniżamy zanieczyszczenie wody o 97%.
JAK MOŻEMY OGRANICZYĆ POWSTAWANIE TEGO RODZAJU ODPADÓW. 

· Przy drobnych zakupach nie kupuj nowej reklamówki - użyj starej, zabranej z domu. 

· Unikaj kupowania produktów w plastikowych opakowaniach, jeżeli jest możliwe znalezienie ich odpowiedników w tekturowych, papierowych czy szklanych opakowaniach,
· Nie używaj jednorazowych naczyń, maszynek do golenia.

	JAK PRAWIDŁOWO SEGREGOWAĆ ODPADY- CZYLI CO MOŻEMY, 
A CZEGO NIE POWINNIŚMY WRZUCAĆ DO POJEMNIKÓW

Do pojemników w kolorze niebieskim, oznaczonych napisem „PAPIER” powinna wrzucana być przede wszystkim makulatura, w tym:
- gazety, czasopisma, kolorowe magazyny, 
- kartony i tektura,
- zeszyty, torebki papierowe, inny papier. 
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Nie należy wrzucać: 
- zdjęć,
- papieru woskowego, 
- papieru pokrytego przezroczystą folią,
- mokrego lub tłustego papieru. 

Ważne jest, aby odpowiednio segregować odpady z papieru, gdyż ułatwiamy w ten sposób ich recykling (przetworzenie na nowy papier).


	DLACZEGO WAŻNE JEST SEGREGOWANIE MAKULATURY ?
Wprowadzając zużyty papier ponownie do produkcji pomagamy chronić lasy, przyczyniamy się do oszczędności energii, jak też zmniejszamy o ok. 30% ilość odpadów, które trafiają na składowiska odpadów.  Warto wiedzieć, że:

· Wyprodukowanie 1 Mg papieru z makulatury chroni przed wycięciem 17 drzew.
· Produkcja papieru z nowo wyciętych drzew wymaga zużycia 2,5-krotnie więcej energii, niż w przypadku wykorzystania surowca wtórnego, jakim jest makulatura.
· 1 kg papieru poddany ponownemu przetworzeniu, to o 0,9 kg CO2 mniej w atmosferze.

Ponadto, kolejne korzyści z produkcji papieru z makulatury to:

· obniżenie zanieczyszczenia powietrza przez papiernie o 75%,
· zmniejszenie skażenia wody w o 35%, 
· ograniczenie zużycia wody do wyprodukowania papieru o 40%.  
JAK MOŻEMY OGRANICZYĆ POWSTAWANIE TEGO RODZAJU ODPADÓW ? 

· Przy robieniu notatek pamiętajmy, że papier ma dwie strony!

· Kupuj notatniki, zeszyty, koperty wyprodukowane z makulatury.
· Kupuj notatniki, zeszyty, koperty wyprodukowane z makulatury.


